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１  計画策定の趣旨 

 

 

 

 本市では、２０１４（平成２６）年にスポーツ推進の指針となる基本理念や基本的施

策を定めた「防府市スポーツ推進計画」を策定しており、新たに令和３年度から５年間

を計画期間とする「第二次防府市スポーツ推進計画」は、スポーツを取り巻く環境の変

化が激しい時代に対応し、スポーツを通じた「地域づくり」を推進していくよう計画を

策定します。 

 

 

２  計画の位置づけ 

 

本計画は「スポーツ基本法第１０条第１項」に基づく地方スポーツ推進計画として、

国及び山口県が策定する計画の内容を参酌し、策定するものです。 

また、「第五次防府市総合計画」を基本とした分野別計画として位置付け、市の各種

関連計画と連携を図り、将来にわたり

持続可能なまちづくりを進めるため、

ＳＤＧｓの精神を踏まえていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市のスポーツに関する施策を総合的かつ計画的に推進 

（国） 

●スポーツ基本法 

●第２期スポーツ基本計画 

（市） 

●第五次防府市総合計画 

（県） 

●山口県スポーツ推進条例 

●山口県スポーツ戦略プラン 

●山口県スポーツ推進計画 

●生涯スポーツの推進 

第二次防府市スポーツ推進計画 

スポーツを通じて地域活性 元気なまち 防府 

●環境の充実 

●人材の育成 

●交流人口の拡大と地域の活性 
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３  計画の期間 

 

本計画の期間は、第五次防府市総合計画との整合を図り、２０２１（令和３）年度か

ら２０２５（令和７）年度までの５年間とします。 

年度 H29 R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7

国

県

市

第四次総合計画 第五次総合計画

（旧）スポーツ推進計画 第二次スポーツ推進計画

H30

第２期スポーツ基本計画 次期計画

スポーツ推進計画

（前期）
スポーツ推進計画（後期） 次期計画

 

 

 

４  スポーツの定義 

 

 
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みる」スポーツ 

スポーツ観戦 

「する」スポーツ 

競技活動 

野外活動 

身体活動 

「ささえる」スポーツ 

  指導 

  ボランティア 

  運営 

スポーツ 

 

「スポーツ」は、スポーツ基本法において「心身の健全な発達、健康及び体力の保

持増進、精神的な充足感の獲得、自律心その他の精神の涵（かん）養のために個人ま

たは集団で行われる運動競技その他の身体活動」であると定義されています。 

 この考え方を踏まえ、本計画では、「スポーツ」の概念を広げ、「スポーツ」に対す

る心理的ハードルを下げる観点から、新たなスポーツのスタイル等の開発を推進し、

スポーツ実施人口の拡大を図ります。 
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１  スポーツを取り巻く環境の変化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

■ スポーツ庁の創設 
 
■ 東京オリンピック・パラリンピック競技大会の開催決定 
 
■ 第２期スポーツ基本計画の策定 
 
■ 新型コロナウイルス感染拡大による東京オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会の延期 

■ 観光スポーツ文化部の創設 
 
■ 山口県スポーツ推進計画（改定版）の策定 

■ 地域交流部の創設 
 
■ 交流人口の拡大と地域の活性に向けた取組の推進 
 
■ 第５０回記念防府読売マラソン大会の開催 
 
■ 東京オリンピック・パラリンピック競技大会におけるセルビア共和国

バレーボールチームのホストタウン登録 

国の動向 

県の動向 

市の動向 
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２  人口構造 

  

本市の人口は、平成７年をピークに減少傾向にあります。こうした中、平成７年から

令和２年にかけて、年少人口と生産年齢人口の割合は減少しています。その一方、老年

人口の割合は増加しており、今後も少子高齢化が更に進むことが予想されます。 

 スポーツを「する」「みる」人の減少とともに、指導者や競技団体構成員などの「さ

さえる」人の高齢化等、市民がスポーツに取り組む環境への影響が懸念されます。 

 

年齢区分別人口の推移（単位：人） 

H2 H7 H12 H17 H22 H27 R2

21,714 19,408 17,545 16,144 15,771 15,331 14,849

割合 18.5% 16.3% 14.9% 13.8% 13.5% 13.2% 12.9%

78,607 79,178 76,568 74,202 71,042 66,700 65,186

割合 66.8% 66.6% 65.0% 63.5% 60.9% 57.5% 56.5%

17,149 20,217 23,610 26,387 29,506 33,582 35,333

割合 14.6% 17.0% 20.1% 22.6% 25.3% 29.0% 30.6%

117,634 118,803 117,724 116,818 116,611 115,942 115,368

年少人口
（0～14歳）

老年人口
（65歳以上）

生産年齢人口
（15～64歳）

総人口
 

※年齢不詳を含むため、合計は必ずしも一致しない 

資料：国勢調査、令和 2 年は住民基本台帳 ※令和 2 年は 3 月末時点 

 

 

（人） 
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３  小中学校の体力・運動能力の現状 

 

【小学生の体力（小学校５年生）】 

平均値 比較 平均値 比較 平均値 比較 平均値 比較

握力（kg） 16.24 15.69 △ 16.37 ▼ 16.39 15.50 △ 16.09 △

上体起こし（回） 18.75 18.90 ▼ 19.80 ▼ 18.57 18.35 △ 18.95 ▼

長座体前屈（cm） 32.05 31.53 △ 33.24 ▼ 36.51 36.15 △ 37.62 ▼

反復横跳び（点） 40.83 41.04 ▼ 41.74 ▼ 40.20 39.81 △ 40.14 △

20ｍシャトルラン（回） 49.35 51.37 ▼ 50.32 ▼ 42.55 43.40 ▼ 40.79 △

50ｍ走（秒） 9.64 9.53 ▼ 9.42 ▼ 9.77 9.73 ▼ 9.64 ▼

立ち幅跳び（cm） 150.05 149.58 △ 151.45 ▼ 143.56 142.92 △ 145.68 ▼

ソフトボール投げ（m） 20.79 21.23 ▼ 21.61 ▼ 12.80 13.11 ▼ 13.61 ▼

体力合計点（点） 51.91 52.16 ▼ 53.61 ▼ 54.75 54.54 △ 55.59 ▼

身長（cm） 138.12 137.98 △ 138.92 ▼ 139.25 139.25 ー 140.12 ▼

体重（kg） 33.71 33.58 △ 34.37 ▼ 33.67 33.47 △ 34.11 ▼

小学５年生

男子 女子

防府市
山口県 全国

防府市
山口県 全国

 

 

【中学生の体力（中学２年生）】 

平均値 比較 平均値 比較 平均値 比較 平均値 比較

握力（kg） 27.11 27.61 ▼ 28.65 ▼ 22.44 23.16 ▼ 23.79 ▼

上体起こし（回） 25.83 25.90 ▼ 26.96 ▼ 22.86 23.24 ▼ 23.69 ▼

長座体前屈（cm） 44.08 41.47 △ 43.50 △ 47.43 44.34 △ 46.32 △

反復横跳び（点） 51.76 51.59 △ 51.91 ▼ 47.47 47.38 △ 47.28 △

持久走 男子1500m女子1000m（秒） 396.12 395.48 ▼ 398.98 △ 281.93 288.23 △ 289.82 △

20ｍシャトルラン（回） 86.42 85.72 △ 83.53 △ 63.10 60.99 △ 58.31 △

50ｍ走（秒） 7.97 8.05 △ 8.02 △ 8.71 8.85 △ 8.81 △

立ち幅跳び（cm） 191.33 189.68 △ 195.03 ▼ 164.60 167.55 ▼ 169.90 ▼

ハンドボール投げ（m） 19.14 19.55 ▼ 20.40 ▼ 12.50 12.75 ▼ 12.96 ▼

体力合計点（点） 40.68 40.26 △ 41.69 ▼ 50.04 49.49 △ 50.22 ▼

身長（cm） 159.29 158.96 △ 160.00 ▼ 154.31 154.23 △ 154.86 ▼

体重（kg） 48.85 48.21 △ 48.84 △ 47.03 46.76 △ 46.82 △

中学２年生

男子 女子

防府市
山口県 全国

防府市
山口県 全国

 

山口県・全国と比較して、△…上回っている ▼…下回っている 

資料：防府市教育委員会 令和元年度全国体力・運動能力調査 
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４  スポーツ活動の状況 

 

【スポーツ施設の利用状況】 

施設名 
利用人数（単位：人） 

Ｈ24 Ｒ1 増減 

体育館 

ソルトアリーナ 

トレーニング室 47,172 52,403 △ 

軽運動室 35,908 30,225 ▼ 

ランニングコース 450 415 ▼ 

メインアリーナ 74,840 88,147 △ 

サブアリーナ 50,562 54,095 △ 

会議室 9,707 10,215 △ 

控室 1,443 2,836 △ 

キッズルーム 723 1,112 △ 

武道館 弓道場 6,273 4,998 ▼ 

武道場 39,838 39,703 ▼ 

会議室 4,174 5,444 △ 

野球場 野球場 20,469 14,418 ▼ 

会議室 640 890 △ 

合宿所 75 0 ▼ 

陸上競技場 陸上競技場 63,208 43,134 ▼ 

会議室 477 2,546 △ 

運動広場 運動広場 99,254 37,184 ▼ 

人工芝多目的グラウンド 人工芝多目的グラウンド - ※73,675 - 

プール プール - ※16,741 - 

向島運動公園 テニスコート 78,547 33,085 ▼ 

多目的広場 29,714 9,877 ▼ 

合計 563,474 521,143 ▼ 

平成２４年度と比較して、△…上回っている ▼…下回っている 

 

※人工芝多目的グラウンドについて、２面あった運動広場の１面分を平成２９年度に改修。 

プールについても、平成２４年度は建替え期間であったため記録なし。 
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【スポーツ少年団の活動状況】 

種目 
団体数（単位：団体） 団員数（単位：人） 

H24 R1 増減 H24 R1 増減 

1 野球 14 12 ▼2 344 242 ▼102 

2 サッカー 8 9 △1 221 152 ▼69 

3 バレー 9 9 ±0 115 98 ▼17 

4 バスケ 19 18 ▼1 345 366 △21 

5 卓球 2 1 ▼1 13 6 ▼7 

6 剣道 10 9 ▼1 133 129 ▼4 

7 柔道 5 3 ▼2 106 79 ▼27 

8 少林寺 2 1 ▼1 21 10 ▼11 

9 空手 4 3 ▼1 63 54 ▼9 

10 陸上 3 3 ±0 45 70 △25 

合計 76 68 ▼8 1,406 1,206 ▼200 

 

【スポーツ指導者の育成状況】 

○スポーツ推進委員 

 全体（単位：人） 男性（単位：人） 女性（単位：人） 

H24 24 17  7 

R1 23 16  7 

増減 ▼1 ▼1 ±0 

 スポーツ推進委員は、小学校区ごとに配置しているもので、地域におけるスポーツ活

動推進団体からの推薦により市が委嘱しています。 

 主に、スポーツ推進のための事業の実施に係る連絡調整や、地区のスポーツ行事の運

営、市が主催する行事への協力などの活動を行い、各地域でのスポーツ推進のために活

躍しています。 

 

○スポーツ協会加盟団体数 

 団体数（単位：団体） 登録者数（単位：人） 

H24 31  7,473 

R1 35  10,599 

増減 △4 △3,126 
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５  スポーツに対する意識 

 

【アンケート調査概要】 

○調査の目的 

  防府市スポーツ推進計画を見直すにあたり、市民のスポーツ活動に関する現状と課

題を把握し、計画策定の基礎資料として活用することを目的に、アンケートを実施し

たものです。 

 

○調査方法 

区分 成人 
子ども 

障害者 
小学 5 年生 中学 2 年生 

調査 

対象者 

18 歳以上の市民 

（令和元年 8 月 1 日現在） 
市内 17 校 市内 11 校 18 歳以上の障害者 

調査数 
1,500 人 

（無作為抽出） 
954 人 899 人 

150 人 

（抽出は障害福祉団体

連合会に一任） 

調査方法 郵便による配布・回収 学校を通じて配布・回収 
障害福祉団体連合会 

を通じて配布・回収 

調査期間 令和元年 9 月 13 日～令和元年 10 月 18 日 
令和 2 年 4 月 22 日 

～令和 2 年 5 月 15 日 

有効回答 596 件 941 件 842 件 78 件 

回答率 39.7% 98.6% 93.7% 52.0％ 

 

○留意点 

 ・表は、パーセントで表示しています。 

 ・グラフ中に表示している「ｎ＝」は、パーセントを計算するときのサンプル数（各

設問の有効回答総数）になります。 

 ・回答結果は小数点以下第２位を四捨五入しているため、単回答（複数の選択肢から

１つだけを選択する形式）のパーセントの合計が「１００％」にならない場合があ

ります。 

 ・複数回答（複数の選択肢から２つ以上を選択する形式）が可能な設問については、

回答総数が回答者数を上回り、パーセントの合計が「１００％」を超える場合があ

ります。 

 ・表に係るグラフについては、参考資料（Ｐ２４～）に記載しております。 
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（全体） 体力に自信がある
どちらかといえば
体力に自信がある

どちらかといえば
体力に不安がある

体力に不安がある

Ｒ１ 5.1% 32.1% 42.2% 20.6%

Ｈ２４ 7.7% 40.0% 37.3% 15.0%

（全体） 満足している 今以上に行いたい 行いたいと思うができない 特に関心はない

Ｒ１ 5.1% 32.1% 42.2% 20.6%

Ｈ２４ 10.8% 20.3% 47.4% 21.5%

（全体） 週に３日以上 週に１～２日 月に１～３日 ３か月に１～２日 年に１～３日
過去１年間
スポーツ活動は行わなかった

Ｒ１ 17.1% 16.7% 13.2% 9.0% 10.5% 33.6%

Ｈ２４ 19.2% 17.9% 11.9% 5.9% 7.3% 37.8%

体調、健康状態が悪いから 25.1%

何となく機会がないから 23.1%

仕事や家事が忙しいから 22.1%

めんどうだから 20.1%

スポーツや運動が好きではないから 10.6%

お金がかかるから 8.5%

誘ってくれる友人や仲間がいないから 6.5%

身近に施設や場所がないから 3.0%

クラブやチームに所属していないから 2.0%

その他 4.0%

（全体） 行った 行っていない

Ｒ１ 28.0% 72.0%

Ｈ２４ 32.2% 67.8%

Ｑ５ あなたは、過去１年間にスポーツ観戦に行きましたか 

Ｑ４ あなたが過去１年間にスポーツ活動を行わなかった理由は何ですか（複数回答可） 

Ｑ３ あなたは、過去１年間に何日くらいスポーツ活動を行いましたか 

Ｑ２ 現在、あなたのスポーツ活動はどのような状況にありますか 

Ｑ１ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか 

【成人の意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 
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（全体） あ る な い

Ｒ１ 11.5% 88.5%

Ｈ２４ 14.6% 85.4%

イベントの日時、開催場所、内容の情報 46.6%

自分自身の目的に適したスポーツ活動の情報 27.3%

スポーツ施設の情報 24.7%

メディカルチェックについての情報 24.5%

高齢者や障害者も気軽にできるスポーツ活動の情報 23.5%

家族連れで楽しめるようなスポーツ活動の情報 17.0%

スポーツサークルやスポーツクラブの情報 11.6%

地元の選手やチームの記録の情報 11.4%

その他 4.0%

市広報 57.5%

テレビ・ラジオ 29.4%

パンフレット、チラシ 24.4%

友人・知人の口コミ 19.8%

情報を入手したことがない 17.2%

インターネット（市ホームページなど） 16.5%

ＳＮＳ（facebookなど） 3.1%

その他 0.7%

（全体） よく知っている 少し知っている 言葉だけは知っている 知らない

Ｒ１ 2.0% 8.5% 11.1% 78.3%

Ｈ２４ 2.0% 6.8% 6.8% 84.4%

Ｑ９ あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか 

Ｑ８ あなたは、防府市のスポーツに関する情報について、どこから入手していますか

（複数回答可） 

Ｑ７ あなたは、スポーツに関する情報について、どのような種類の情報を入手したい

ですか（複数回答可） 

Ｑ６ あなたは、過去１年間、スポーツの指導や大会の運営などスポーツ活動に関する

ボランティアに参加しましたか 
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（全体） 週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くらい 全くしない

小５ 57.6% 30.0% 6.9% 5.5%

中２ 79.1% 9.0% 5.5% 6.4%

（全体） 思う 思わない どちらでもない

小５ 70.4% 9.9% 19.6%

中２ 63.2% 10.6% 26.2%

小５ 中２

いろんなスポーツや運動ができるクラブ 28.1% 27.4%

勝ち負けにこだわらないクラブ 16.2% 12.6%

同じくらいの年齢の人が集まるクラブ 12.8% 11.3%

スポーツや運動以外の活動もできるクラブ 12.4% 5.4%

専門の指導が受けられるクラブ 12.1% 14.2%

入りたいとは思わない 10.9% 13.2%

充実した施設を持っているクラブ 4.9% 12.9%

その他 2.6% 3.0%

（全体） 体力に自信がある
どちらかといえば
体力に自信がある

どちらかといえば
体力に不安がある

体力に不安がある

Ｒ１ 14.1% 29.5% 33.3% 23.1%

Ｈ２４ 6.9% 38.5% 36.9% 17.5%

（全体） 満足している 今以上に行いたい 行いたいと思うができない 特に関心はない

Ｒ１ 15.6% 19.5% 37.7% 27.3%

Ｈ２４ 8.6% 21.1% 50.8% 19.5%

Ｑ１ あなたは、どれくらいスポーツや運動をしていますか？ 

Ｑ３ あなたは、どのようなスポーツクラブがあれば入りたいと思いますか？ 

Ｑ１ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか 

Ｑ２ 現在、あなたのスポーツ活動はどのような状況にありますか 

Ｑ２ あなたは、スポーツや運動をもっとしたいと思いますか？ 

【子どもの意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 

【障害者の意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 



第２章 市民のスポーツを取り巻く現状と課題 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全体） 週に３日以上 週に１～２日 月に１～３日 ３か月に１～２日 年に１～３日
過去１年間
スポーツ活動は行わなかった

Ｒ１ 19.5% 28.6% 16.9% 3.9% 6.5% 24.7%

Ｈ２４ 16.1% 25.4% 12.7% 1.7% 6.8% 37.3%

めんどうだから 36.8%

何となく機会がないから 31.6%

体調、健康管理が悪いから 26.3%

スポーツや運動が好きではないから 21.1%

仕事や家事が忙しいから 10.5%

身近に施設や場所がないから 10.5%

お金がかかるから 5.3%

（全体） 行った 行っていない

Ｒ１ 36.5% 63.5%

Ｈ２４ 30.4% 69.6%

（全体） あ る な い

Ｒ１ 20.3% 79.7%

Ｈ２４ 13.0% 87.0%

障害のある人が気軽に利用できる施設等の整備 50.8%

障害の有無に関わらず一緒に参加できる活動の充実 41.0%

障害者スポーツ競技団体の育成 24.4%

障害者スポーツの指導者・コーチの育成 21.8%

障害者スポーツの情報提供・広報活動の充実 21.8%

障害者スポーツについてのボランティアの育成 12.8%

その他 2.6%

Ｑ３ あなたは、過去１年間に何日くらいスポーツ活動を行いましたか 

Ｑ４ あなたが過去１年間にスポーツ活動を行わなかった理由は何ですか（複数回答可） 

Ｑ５ あなたは、過去１年間にスポーツ観戦に行きましたか 

Ｑ６ あなたは、過去１年間、スポーツの指導や大会の運営などスポーツ活動に関する

ボランティアに参加しましたか 

Ｑ７ あなたは、障害のある人たちのスポーツ活動の進行を図るためには、どのような

ことが重要だと思いますか（複数回答可） 
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高齢者や障害者も気軽にできるスポーツ活動の情報 51.4%

イベントの日時、開催場所、内容の情報 34.3%

スポーツ施設の情報 27.1%

メディカルチェックについての情報 21.4%

家族連れで楽しめるようなスポーツ活動の情報 17.1%

自分自身の目的に適したスポーツ活動の情報 15.7%

スポーツサークルやスポーツクラブの情報 14.3%

地元の選手やチームの記録の情報 8.6%

その他 1.4%

市広報 57.5%

友人・知人の口コミ 30.1%

パンフレット、チラシ 23.3%

テレビ・ラジオ 17.8%

情報を入手したことがない 15.1%

インターネット（市ホームページなど） 9.6%

その他 2.7%

ＳＮＳ（facebookなど） 1.4%

（全体） よく知っている 少し知っている 言葉だけは知っている 知らない

Ｒ１ 6.8% 10.8% 8.1% 74.3%

Ｈ２４ 1.8% 8.0% 6.3% 83.9%

Ｑ８ あなたは、スポーツに関する情報について、どのような種類の情報を入手したい

ですか（複数回答可） 

Ｑ９ あなたは、防府市のスポーツに関する情報について、どこから入手していますか

（複数回答可） 

Ｑ１０ あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか 
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６  今後の課題 

 

  スポーツを取り巻く環境の変化や、アンケートの結果等から明確となった課題を踏ま

え、次の事項について重点的な取組を推進します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツの力を活用した交流を促進 

スポーツ参画人口の拡大に向け「する」「みる」「ささえる」スポーツ活動への参加促進 

 

スポーツ少年団や部活動の実施 

体力・運動能力を向上させるため地域や学校での取組が必要 

 

多くの市民が利活用できるよう施設の継続的な維持・管理の取組 

ＳＮＳを通じて、情報を幅広く効果的に提供 

 

大規模大会を通じたスポーツツーリズムなど、交流人口の拡大と地域の活性を促進 

地域スポーツ拠点となる総合型地域スポーツクラブやスポーツ少年団の充実 

 

「新しい生活様式」を参考にしたスポーツとの新しい関わり方を推進 

感染拡大予防ガイドラインに基づいた取組の実施 

 
第五次防府市総合計画に基づいた取組の推進 

 
子どもの体力・運動能力の向上 

 
スポーツ施設の活用と情報発信 

 
スポーツを活用した地域振興 

 
新型コロナウイルス感染症を踏まえたスポーツとの関わり方 



第３章 計画の基本的な考え方 
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１  基本理念 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  基本方針 

 

 計画の基本理念として示した「スポーツを通じて地域活性 元気なまち 防府」の実現

に向け、スポーツを取り巻く環境の変化や今後の課題を踏まえて、以下の基本方針をス

ポーツ推進のための柱として展開していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツを通じて地域活性 

元気なまち 防府 

 「する」「みる」「ささえる」と多様な関わりが可能なスポーツを通じて、ス

ポーツの振興だけではなく、だれもが生涯にわたりスポーツに親しめる環境を

充実させ、スポーツの力を活用した施策を展開することで、交流人口の拡大と

地域の活性を促進し、「スポーツを通じて地域活性 元気なまち 防府」の実現

を目指します。 

 

環境の充実 交流人口の拡大と地域の活性 

人材の育成 生涯スポーツの推進 
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３  施策体系 

 

 

【基本理念】 

スポーツを通じて地域活性 元気なまち 防府 
 

 

基本方針【１】 生涯スポーツの推進 

 １ 「する」スポーツの推進 

 ２ 「みる」スポーツの推進 

 ３ 「ささえる」スポーツの推進 

 ４ 高齢者・障害者スポーツの推進 

 

基本方針【２】 人材の育成 

 １ 将来を担う人材の育成 

 ２ スポーツを支える人材の育成 

 

基本方針【３】 環境の充実 

 １ スポーツ施設の充実及び活用 

 ２ スポーツ情報の発進 

 

基本方針【４】 交流人口の拡大と地域の活性 

 １ スポーツによる交流人口の拡大と地域づくりの推進 

 ２ 地域スポーツ拠点の充実 

 



第４章 計画推進のための取組 
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１  生涯スポーツの推進 

 

市民誰もが各個人の年齢、体力、関心や適性に応じて、「いつでも、どこでも、いつ

までも」スポーツに親しみ、楽しみ、支える活動に参画できるよう、「する」「みる」「さ

さえる」スポーツの推進、高齢者・障害者スポーツの推進に取り組みます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ライフステージに応じたスポーツの啓発 

👉歩くきっかけづくりに「やまぐち健幸アプリ」を活用 

市民に親しまれるスポーツイベントの開催 

👉幅広い世代を対象とした 

(仮称)スポーツフェスティバルの開催 

👉多くの参加者に親しまれる  

市内一周駅伝競走大会の開催 

👉スポーツ協会と協力し、 

気軽に参加・体験可能なイベント・教室の開催 

トップアスリートを誘致したスポーツイベントの開催 

👉トップアスリートを誘致した大会やイベントの開催 

👉レノファ山口ＦＣの防府市サンクスデーにおける試合観戦への支援 

１ 「する」スポーツの推進 

２ 「みる」スポーツの推進 

〈市民体育祭〉 

〈レノファ山口ＦＣ試合会場〉 〈セルビア共和国女子バレーボールチーム〉 
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スポーツボランティア活動の普及啓発 

👉防府読売マラソン大会等でのボランティア体験機会の提供など、スポーツボ 

ランティアに関する情報の提供 

👉学校や地域、企業との連携による人材確保 

選手・スポーツ関係団体に対する支援 

👉全国大会等へ出場する個人や団体に対する支援 

👉スポーツ関係団体に対する支援 

誰でも気軽に取り組める機会・環境の充実 

👉「いきいきシルバーふれあいスポーツ大会」への参加促進 

👉スポーツ協会や指定管理者による高齢者が取り組みやすい定期教室等の開催 

障害者がスポーツをする機会の拡大 

👉「障害者スポーツ大会」や「ふうせんバレーボール大会」への参加促進 

👉障害者が取り組みやすいスポーツ体験会等の開催 

３ 「ささえる」スポーツの推進 

４ 高齢者・障害者スポーツの推進 

〈防府読売マラソン大会給水ボランティア〉 

〈車いすバスケ体験会〉 〈ニュースポーツ体験会〉 

〈防府読売マラソン大会給水ボランティア〉 
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２  人材の育成 

 

 心身の成長過程にある子どもたちが、スポーツ活動を通じて、たくましく生きるため

の健全な心と身体を培い、豊かな人間性を育む基礎を築くことができるよう、将来を担

う人材の育成に取り組みます。また、地域のスポーツ指導者など、スポーツを支える人

材の育成を図ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ活動に触れる機会の提供 

👉市内スポーツ少年団を含むスポーツクラブ等の情報発信 

👉富海水泳講習会の開催 

👉スポーツ活動の魅力や楽しさを伝える学校体育や部活動を実施 

競技力の向上 

👉スポーツ協会と協力し、レベルアップを目指した各種教室の開催 

地域スポーツを推進する人材に対する講習会等の開催 

👉スポーツ推進委員研修会等を開催 

👉指導者養成講習会への参加促進 

👉研修会や、救急救命等講習会の開催 

👉体罰、ハラスメント等の防止に関する啓発 

１ 将来を担う人材の育成 

２ スポーツを支える人材の育成 

〈サントリーサンバーズバレーボール教室〉 〈富海水泳講習会〉 
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３  環境の充実 

 

多くの市民がスポーツを身近に感じ、幅広くスポーツに触れる機会を拡大するために

は、環境の充実も重要になります。活動拠点となる施設環境の充実及び活用に併せて、

各方面への情報発信に取り組みます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全安心に利用できるよう、施設環境の整備 

👉大規模改修時期に合わせた施設改修 

指定管理者制度による施設の管理運営 

👉大規模大会の誘致や、多くの方が利用しやすい施設環境の充実及び活用 

公共施設予約システムの導入 

👉利用状況の把握や申請などのオンラインによる簡素な手続き方法の導入 

新型ウイルスに対応した新たな管理運営方法の構築 

👉消毒や清掃を含めた感染拡大予防 

👉感染拡大予防ガイドラインに基づいた管理運営の徹底 

ニーズに合わせた情報の発信 

👉施設・大会・イベントに関する情報など、きめこまやかな情報の発信 

各種媒体を活用した情報の発信 

👉ＳＮＳやホームページ、市広報など、スポーツ活動への参加意欲や興味・関心

を抱く動機づけに、各種媒体を活用 

２ スポーツ情報の発進 

１ スポーツ施設の充実及び活用 

〈体育館 ソルトアリーナ〉 〈人工芝多目的グラウンド〉 
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４  交流人口の拡大と地域の活性 

 

スポーツの持つ多様な力を活用し、スポーツを通じた交流人口の拡大と地域づくり、

地域を拠点としたスポーツクラブを充実させることで、地域の活性に向けた取組を促進

します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツツーリズムの促進 

👉防府読売マラソン大会をはじめとした大規模大会の開催や、実業団・学生のス

ポーツ合宿等の受け入れ体制整備と積極的な誘致 

防府読売マラソン大会を活用したスポーツ活動の推進 

👉多くの人が関わる防府読売マラソン大会を「する」「みる」「ささえる」スポー

ツの象徴として、地域づくりに活用 

ホストタウン交流を活かした事業の実施 

👉オリンピックを契機にホストタウンとなったセルビア共和国バレーボールチー

ムとの交流を活かした事業として「セルビア杯バレーボール大会」等の実施 

１ スポーツによる交流人口の拡大と地域づくりの推進 

２ 地域スポーツ拠点の充実 

総合型地域スポーツクラブ設立に向けた支援 

👉関係団体と連携し、総合型地域スポーツクラブの設立を支援 

スポーツ少年団活動の充実 

👉交歓大会の開催 

👉交流駅伝競走大会の開催 

 

〈第５０回記念防府読売マラソン大会〉 〈ホストタウン交流〉 

〈交流駅伝競走大会〉 
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１  計画の数値目標 

 

  この計画を推進していくため、４つの基本方針に基づき、それぞれの数値目標を以下

のとおり設定します。 

  なお、計画の終了時期（令和７年度）に合わせて市民アンケートを実施し、その成果

を検証します。 

 

基本方針 目標指数 
現状 

（Ｒ１） 

目標 

（Ｒ７） 

生涯スポーツ 

の推進 

成人のスポーツ実施率 

（週１回） 
３３．８％ ６５．０％ 

人材の育成 
スポーツ指導者数 

（１団体あたり） 
４人 ５人 

環境の充実 施設の年間利用者数 ５２１,１４３人 ６００,０００人 

交流人口の拡大 

と地域の活性 
合宿を行う実業団等チーム数 ７チーム １０チーム 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料 

 

１ アンケート結果 
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【成人の意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 

 

 

 

 

5.1%

8.6%

1.9%

13.6%

3.3%

8.7%

6.6%

2.4%

3.4%

1.6%

32.1%

39.0%

26.8%

40.9%

41.0%

26.1%

24.2%

44.7%

31.6%

14.1%

42.2%

39.3%

44.5%

38.6%

49.2%

44.6%

51.6%

36.6%

43.6%

29.7%

20.6%

13.1%

26.8%

6.8%

6.6%

20.7%

17.6%

16.3%

21.4%

54.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝592）

男

（ｎ＝267）

女

（ｎ＝321）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝92）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝123）

７０歳代

（ｎ＝117）

８０歳代以上

（ｎ＝64）

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

Ｑ１ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか 
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8.9%

11.7%

6.3%

6.8%

4.9%

5.5%

5.5%

10.7%

15.4%

8.2%

17.0%

22.3%

12.9%

34.1%

9.8%

18.7%

15.4%

16.4%

18.8%

9.8%

53.3%

49.1%

56.9%

43.2%

65.6%

59.3%

56.0%

53.3%

47.0%

47.5%

20.8%

17.0%

23.9%

15.9%

19.7%

16.5%

23.1%

19.7%

18.8%

34.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝587）

男

（ｎ＝265）

女

（ｎ＝318）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝91）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝122）

７０歳代

（ｎ＝117）

８０歳代以上

（ｎ＝61）

スポーツ活動を十分に行っており、満足している

スポーツ活動を今以上に行いたい

スポーツ活動を行いたいと思うができない

特にスポーツ活動に関心はない

Ｑ２ 現在、あなたのスポーツ活動はどのような状況にありますか 



 

26 

 

 

 

 

 

17.1%

20.5%

13.8%

13.6%

8.2%

8.8%

12.1%

22.8%

26.1%

19.0%

16.7%

17.5%

16.3%

15.9%

13.1%

18.7%

16.5%

13.8%

22.7%

12.7%

13.2%

14.2%

12.5%

25.0%

19.7%

15.4%

13.2%

13.0%

7.6%

6.3%

9.0%

9.0%

9.1%

15.9%

16.4%

12.1%

9.9%

6.5%

5.0%

3.2%

10.5%

9.0%

11.9%

11.4%

21.3%

18.7%

15.4%

4.9%

5.0%

1.6%

33.6%

29.9%

36.6%

18.2%

21.3%

26.4%

33.0%

39.0%

33.6%

57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝592）

男

（ｎ＝268）

女

（ｎ＝320）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝91）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝123）

７０歳代

（ｎ＝119）

８０歳代以上

（ｎ＝63）

週に３日以上（年１５１日以上） 週に１～２日（年５１日～１５０日）

月に１～３日（年１２日～５０日） ３か月に１～２日（年４日～１１日）

年に１～３日 過去１年間スポーツ活動は行わなかった

Ｑ３ あなたは、過去１年間に何日くらいスポーツ活動を行いましたか 
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25.1%

23.1%

22.1%

20.1%

10.6%

8.5%

6.5%

3.0%

2.0%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

体調、健康状態が悪いから

何となく機会がないから

仕事や家事が忙しいから

めんどうだから

スポーツや運動が好きではないから

お金がかかるから

誘ってくれる友人や仲間がいないから

身近に施設や場所がないから

クラブやチームに所属していないから

その他

Ｑ４ あなたが過去１年間にスポーツ活動を行わなかった理由は何ですか（複数回答可） 



 

28 

 

 

 

 
 

 

 

 

28.0%

31.8%

24.8%

35.7%

23.7%

42.2%

32.1%

26.8%

21.5%

10.6%

72.0%

68.2%

75.2%

64.3%

76.3%

57.8%

67.9%

73.2%

78.5%

89.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝542）

男

（ｎ＝242）

女

（ｎ＝298）

２０歳代

（ｎ＝42）

３０歳代

（ｎ＝59）

４０歳代

（ｎ＝90）

５０歳代

（ｎ＝84）

６０歳代

（ｎ＝112）

７０歳代

（ｎ＝107）

８０歳代以上

（ｎ＝47）

行った 行っていない

Ｑ５ あなたは、過去１年間にスポーツ観戦に行きましたか 
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11.5%

14.1%

9.6%

11.4%

9.8%

16.9%

13.2%

13.3%

8.8%

5.0%

88.5%

85.9%

90.4%

88.6%

90.2%

83.1%

86.8%

86.7%

91.2%

95.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝581）

男

（ｎ＝262）

女

（ｎ＝313）

２０歳代

（ｎ＝44）

３０歳代

（ｎ＝61）

４０歳代

（ｎ＝89）

５０歳代

（ｎ＝91）

６０歳代

（ｎ＝120）

７０歳代

（ｎ＝114）

８０歳代以上

（ｎ＝60）

ある ない

Ｑ６ あなたは、過去１年間、スポーツの指導や大会の運営などスポーツ活動に関する

ボランティアに参加しましたか 
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46.6%
27.3%

24.7%

24.5%

23.5%

17.0%

11.6%

11.4%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

イベントの日時、開催場所、内容の情報

自分自身の目的に適したスポーツ活動の情報

スポーツ施設の情報

メディカルチェックについての情報

高齢者や障害者も気軽にできるスポーツ活動の情報

家族連れで楽しめるようなスポーツ活動の情報

スポーツサークルやスポーツクラブの情報

地元の選手やチームの記録の情報

その他

57.5%
29.4%

24.4%

19.8%

17.2%

16.5%

3.1%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市広報

テレビ・ラジオ

パンフレット、チラシ

友人・知人の口コミ

情報を入手したことがない

インターネット（市ホームページなど）

SNS(facebookなど）

その他

Ｑ８ あなたは、防府市のスポーツに関する情報について、どこから入手していますか

（複数回答可） 

Ｑ７ あなたは、スポーツに関する情報について、どのような種類の情報を入手したい

ですか（複数回答可） 
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2.0%

2.1%

1.7%

2.3%

4.5%

1.0%

5.9%

8.5%

7.6%

9.4%

7.1%

1.8%

11.5%

4.7%

7.2%

14.6%

9.8%

11.1%

12.7%

10.0%

7.1%

8.8%

3.4%

8.1%

9.9%

23.3%

13.7%

78.3%

77.5%

78.9%

85.7%

89.5%

82.8%

87.2%

78.4%

61.2%

70.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝539）

男

（ｎ＝236）

女

（ｎ＝299）

２０歳代

（ｎ＝42）

３０歳代

（ｎ＝57）

４０歳代

（ｎ＝87）

５０歳代

（ｎ＝86）

６０歳代

（ｎ＝111）

７０歳代

（ｎ＝103）

８０歳代

（ｎ＝51）

よく知っている 少し知っている 言葉だけは知っている 知らない

Ｑ９ あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか 



 

32 

 

【子どもの意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 

 

 

 

《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

57.6%

62.9%

52.0%

30.0%

25.6%

34.6%

6.9%

5.4%

8.5%

5.5%

6.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くらい 全くしない

79.1%

89.3%

68.1%

9.0%

4.8%

13.6%

5.5%

2.7%

8.4%

6.4%

3.2%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

週に３日以上 週に１～２日くらい 月に１～３日くらい 全くしない

Ｑ１ あなたは、どれくらいスポーツや運動をしていますか？ 
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《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

 

 

 

 

70.4%

73.4%

67.5%

9.9%

10.5%

9.2%

19.6%

16.1%

23.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

思う 思わない どちらでもない

63.2%

68.5%

57.4%

10.6%

11.2%

9.9%

26.2%

20.3%

32.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男

女

思う 思わない どちらでもない

Ｑ２ あなたは、スポーツや運動をもっとしたいと思いますか？ 
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《小学５年生》 

 

 

《中学２年生》 

 

 

28.1%

16.2%

12.8%

12.4%

12.1%

10.9%

4.9%

2.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

いろんなスポーツや運動ができるクラブ

勝ち負けにこだわらないクラブ

同じくらいの年齢の人が集まるクラブ

スポーツや運動以外の活動もできるクラブ

専門の指導が受けられるクラブ

入りたいとは思わない

充実した施設を持っているクラブ

その他

27.4%

14.2%

13.2%

12.9%

12.6%

11.3%

5.4%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

いろんなスポーツや運動ができるクラブ

専門の指導が受けられるクラブ

入りたいとは思わない

充実した施設を持っているクラブ

勝ち負けにこだわらないクラブ

同じくらいの年齢の人が集まるクラブ

スポーツや運動以外の活動もできるクラブ

その他

Ｑ３ あなたは、どのようなスポーツクラブがあれば入りたいと思いますか？ 
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【障害者の意識・意向】市民のスポーツや運動に関するアンケート 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.1%

17.8%

9.4%

29.5%

37.8%

18.8%

33.3%

24.4%

43.8%

23.1%

20.0%

28.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝78）

男

（ｎ＝45）

女

（ｎ＝32）

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある

どちらかといえば体力に不安がある 体力に不安がある

15.6%

18.2%

12.5%

19.5%

27.3%

9.4%

37.7%

27.3%

50.0%

27.3%

27.3%

28.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝77）

男

（ｎ＝44）

女

（ｎ＝32）

スポーツ活動を十分に行っており、満足している

スポーツ活動を今以上に行いたい

スポーツ活動を行いたいと思うができない

特にスポーツ活動に関心はない

Ｑ１ あなたは、自分の体力についてどのように感じていますか 

Ｑ２ 現在、あなたのスポーツ活動はどのような状況にありますか 
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19.5%

20.0%

19.4%

28.6%

33.3%

22.6%

16.9%

17.8%

16.1%

3.9%

2.2%

6.5%

6.5%

6.7%

6.5%

24.7%

20.0%

29.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝77）

男

（ｎ＝45）

女

（ｎ＝31）

週に３日以上（年１５１日以上） 週に１～２日（年５１日～１５０日）

月に１～３日（年１２日～５０日） ３か月に１～２日（年４日～１１日）

年に１～３日 過去１年間スポーツ活動は行わなかった

36.8%

31.6%

26.3%

21.1%

10.5%

10.5%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40%

めんどうだから

何となく機会がないから

体調、健康状態が悪いから

スポーツや運動が好きではないから

仕事や家事が忙しいから

身近に施設や場所がないから

お金がかかるから

Ｑ３ あなたは、過去１年間に何日くらいスポーツ活動を行いましたか 

Ｑ４ あなたが過去１年間にスポーツ活動を行わなかった理由は何ですか（複数回答可） 
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36.5%

48.8%

20.0%

63.5%

51.2%

80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝74）

男

（ｎ＝43）

女

（ｎ＝30）

行った 行っていない

20.3%

25.6%

12.9%

79.7%

74.4%

87.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝74）

男

（ｎ＝43）

女

（ｎ＝31）

ある ない

Ｑ５ あなたは、過去１年間にスポーツ観戦に行きましたか 

Ｑ６ あなたは、過去１年間、スポーツの指導や大会の運営などスポーツ活動に関する

ボランティアに参加しましたか 
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50.8%

41.0%

24.4%

21.8%

21.8%

12.8%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

障害のある人が気軽に利用できる施設等の整備

障害の有無に関わらず一緒に参加できる活動の充実

障害者スポーツ競技団体の育成

障害者スポーツの指導者・コーチの育成

障害者スポーツの情報提供・広報活動の充実

障害者スポーツについてのボランティアの育成

その他

51.4%

34.3%

27.1%

21.4%

17.1%

15.7%

14.3%

8.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者や障害者も気軽にできるスポーツ活動の情報

イベントの日時、開催場所、内容の情報

スポーツ施設の情報

メディカルチェックについての情報

家族連れで楽しめるようなスポーツ活動の情報

自分自身の目的に適したスポーツ活動の情報

スポーツサークルやスポーツクラブの情報

地元の選手やチームの記録の情報

その他

Ｑ７ あなたは、障害のある人たちのスポーツ活動の進行を図るためには、どのような

ことが重要だと思いますか（複数回答可） 

Ｑ８ あなたは、スポーツに関する情報について、どのような種類の情報を入手したい

ですか（複数回答可） 
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57.5%

30.1%

23.3%

17.8%

15.1%

9.6%

2.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市広報

友人・知人の口コミ

パンフレット、チラシ

テレビ・ラジオ

情報を入手したことがない

インターネット（市ホームページなど）

その他

SNS(facebookなど）

6.8%

6.8%

6.9%

10.8%

15.9%

3.4%

8.1%

4.5%

10.3%

74.3%

72.7%

79.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ＝74）

男

（ｎ＝44）

女

（ｎ＝29）

よく知っている 少し知っている 言葉だけは知っている 知らない

Ｑ９ あなたは、防府市のスポーツに関する情報について、どこから入手していますか

（複数回答可） 

Ｑ１０ あなたは、「総合型地域スポーツクラブ」を知っていますか 


